



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

## Όχι στα ανατολίτικα παζάρια για το Αιγαίο και τα νησιά μας

**Ο** απανταχού Ελληνισμός και ιδιαίτερα αυτοί που θεωρούν ακοόμη μάνα την πατρίδα μας, παρακολουθούν και πονούν μαζί με τ' αδέρφια τους όταν αυτή υποφέρει. Αυτό δεν το συζητάμε, αλλά σε κάθε κανόνα υπάρχουν οι εξαιρέσεις, πάντα θα έχουμε απέναντί μας «πατριώτες» τής δεκάρας και «παλλικάρια τής φακής», όπως τους χαρακτήριζε ο πατέρας μου.

Δεν χρειάζεται να πάμε μακριά για να τους βρούμε, ζουν ανάμεσά μας και ενώ κραυγάζουν εθνικιστικά συνθήματα διχάζουν τον Ελληνισμό για να προστατεύσουν την ματαιοδοξία τους και χειρότερα, κάποια οικονομικά συμφέροντα.

Γι' αυτό και εκνευρίζομαι όταν ακούω τούς έλληνες πολιτικάντηδες να λένε πως είμαστε οι καλύτεροι Έλληνες. Δεν αμφιβάλλω πως οι περισσότεροι είμαστε καλοί Έλληνες, καλύτεροι και από κάποιους στην Ελλάδα που για ένα ρουσφέτι, για κάποιο οικονομικό όφελος θα πουλούσαν τη μάνα τους, πόσο μάλλον την πατρίδα.

Όμως, το σημερινό άρθρο μου δεν αφορά την έννοια του πατριωτισμού, αλλά την επικινδυνότητα των ιών που απειλούν τη ζωή των Ελλήνων, αλλά και το Αιγαίο με τα νησιά του. Δικαιολογημένα μάς ανησυχεί η έξαρση του Κορωνοϊού και θρηνού-

με τα θύματά του στην πατρίδα, όμως αυτός δεν διεκδικεί το μισό Αιγαίο, ούτε μερικά από τα νησιά μας.

Πιο επικίνδυνος είναι ο Ερντογανιός γιατί έχει ήδη μολύνει την Μέση Ανατολή και απειλεί ήδη τις αρχές και το ήθος τής... Ενωμένης Ευρώπης. Αλλά για ποιες ευρωπαϊκές αρχές μιλάμε και ποιο ήθος, ποια «Ενωμένη» Ευρώπη;

Μια ήπειρο από κράτη και κρατίδια τα οποία στο παρελθόν όχι μόνο εισέβαλαν σε ξένες χώρες για να ληστέψουν τον φυσικό πλούτο τους και να πουλήσουν τους κατοίκους τους στα σκλαβοπάζαρα, αλλά και που την έπνιγαν στο αίμα με τους πολέμους ανάμεσά τους;

Ποια «Ενωμένη» Ευρώπη, αυτή που είναι χωρισμένη ανάμεσα σε πλούσιες χώρες τού βορρά και φτωχές χώρες τού νότου; Αυτή που επιτρέπει την ανάπτυξη του φασισμού, που σκότωσε δεκάδες εκατομμύρια Ευρωπαίους και ισοπέδωσε τις χώρες τους;

Από αυτή την Ευρώπη προσδοκούν οι Έλληνες πολιτικοί προστασία, ή έστω υποστήριξη για να αντιμετωπίσει τον θανάσιμο κίνδυνο του Ερντογανιού; Την Ευρώπη που ανέχεται να συζητεί με τον ιολαμιστή εθνικιστή, που έχει γεμίσει τις φυλακές τής χώρας του με αντιφρονούντες; Την Ευρώπη που άφησε ανυπεράσπιστη την Κωνσταντινούπολη

να πέσει στα χέρια των Οθωμανών το 1453 και πριν μερικές ημέρες δεν είχε πει κι όταν ο σουλτάνος έκανε τζαμί, την Αγία Σοφία;

Την Ευρώπη που περιφρόνησε τις θυσίες τού ελληνικού έθνους όταν την υποστήριξε σε δύο παγκόσμιους πολέμους και δεν τιμώρησε την «ουδέτερη» στους πολέμους Τουρκία για την εισβολή τού Αττίλα στην Κύπρο, ούτε τις προκλήσεις και απαιτήσεις τού Ερντογάν τώρα στο Αιγαίο;

Θα μου πείτε ότι γενικεύω και ότι υπήρξαν Ευρωπαίοι με ήθος και αρχές, ακόμη και φιλέλληνες. Πώς μπορώ να διαφωνήσω; Ασφαλώς υπήρξαν, αλλά ένα ή πέντε χελιδόνια δεν φέρνουν την άνοιξη!

Πού είναι σήμερα η λεγόμενη Ευρώπη τού ήθους και των αρχών; Όταν πριν μερικές ημέρες στη Σύνοδο Κορυφής αναφορικά με τις ευρωτουρκικές σχέσεις, η Ευρώπη είχε την ευκαιρία να εφαρμόσει κυρώσεις εναντίον τού Ερντογάν, τί έκανε; Μια ακόμα φραστική «απειλή» προς την Τουρκία, ότι θα υπάρξουν επιπτώσεις σε περίπτωση που συνεχίσει τις μονομερείς ενέργειές της. Άμεση αναφορά σε κυρώσεις δεν γίνεται στο κείμενο των συμπερασμάτων.

Είναι πια απολύτως βέβαιο πως ισχυρές χώρες της Ε.Ε. με πρωταγωνιστή τη Γερμανία, δεν έχουν καμία διάθεση να στριμώξουν την Τουρ-

κία για να αποδεχτεί μια διαδικασία επίλυσης των διαφορών της με την Ελλάδα στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου. Τα συμφέροντά τους στην Τουρκία είναι πολύ ισχυρότερα από οποιοδήποτε διεθνές δίκαιο κι απ' οποιαδήποτε έμπρακτη στήριξη χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης όπως είναι η Ελλάδα και η Κύπρος.

Ας μην γελιόμαστε, η Ευρώπη ούτε είχε ποτέ, ούτε έχει σήμερα ήθος και αρχές, μόνο πάθος για το εμπόριο. Το δήθεν ήθος και οι αρχές της δεν είναι τίποτε άλλο από φτιασιδία για να ελκύει πελάτες, όπως τις πόρνες για να πωλούν τα κάλλη τους.

Αντί να επιβάλει κυρώσεις στην Τουρκία, η συμφεροντολόγα Ευρώπη απαίτησε και πήρε την ελληνική συγκατάθεση για διερευνητικό διάλογο. Το πρόβλημα, σίγουρα δεν είναι ο διάλογος, αλλά τί θα επιδώσει ο Ερντογάν που έχει ήδη δηλώσει την επιθυμία του να συζητηθούν όλες οι διαφωνίες του με την Ελλάδα. Δηλαδή η μοιρασιά του Αιγαίου, η διεκδίκηση κάποιων νησιών μας και η αποστρατικοποίηση των υπολοίπων.

Ανατολίτικο παζάρι θέλει ο σουλτάνος και αλίμονό μας αν δεχτούμε έναν τέτοιο διάλογο, με τους... φίλους και συμμάχους μας να σφουρίζουν αδιάφορα.

### Καραγκιοζιλίκια τού Πλανητάρχη

Ότι είναι καραγκιόζης ο Ντόναλντ Τραμπ δεν το συζητώ, αφού το αποδεικνύει ο ίδιος δέκα φορές κάθε ημέρα. Φοροφυγάς, ρατσιστής, αδίσταχτος δημαγωγός, εχθρός τής ελευθερίας τού Τύπου και συκοφάντης όσων διαφωνούν με τις ιδέες του, απείλησε πρόσφατα πως δεν θα δεχτεί το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών αν δεν τις κερδίσει!

Ακόμη και άρρωστος με τον κορωνοϊό ο αδιόρθωτος, βγήκε βόλτα με το αυτοκίνητο για να χαιρετήσει τους οπαδούς του που είχαν συγκεντρωθεί έξω από το νοσοκομείο.

Ποιοι είναι οι οπαδοί του; Φανατικοί ακροδεξιοί ρατσιστές, αφελείς που πιστεύουν ότι ο Τραμπ θα κάνει «μεγάλη» την Αμερική, αλλά και εργάτες που υποφέρουν από την ανεργία και φτώχεια με μισθούς πείνας. Σαν αυθεντικός επαγγελματίας δημαγωγός, ο Τραμπ εκμεταλλεύεται τις αδυναμίες τού ακραίου καπιταλισμού που τον έκανε πάμπλουτο για να δελεάσει τα θύματά του.



Πάντως, δεν θα εκπλαγώ καθόλου -αν μπορεί να το κάνει νόμιμα- ο Τραμπ να αποσυρθεί από τις προεδρικές εκλογές χρησιμοποιώντας σαν δικαιολογία την μόλυνσή του από τον κορωνοϊό. Που πριν μερικές εβδομάδες μάς έλεγε ότι δεν υπάρχει!

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Όταν υπουργός συμπεριφέρεται το 2020 όπως ένας γυμνασιάρχης επαρχιακής κωμόπολης τη δεκαετία του '50, σίγουρα υπάρχει πρόβλημα. Δεν ζούσε τότε, αλλά θα της έχουν πει ότι εκείνη την εποχή έκανε κουμάντο η βασιλική Χωροφυλακή, δουλειά έβρισκες αν είχες πιστοποιητικό κοινωνικών φρονημάτων, τα παιδιά πήγαιναν υποχρεωτικά στα κατηχητικά και όταν έβλεπαν παπά στον δρόμο ήταν υποχρεωμένα να του φιλήσουν το χέρι. Λεγεώνες φαντασμάτων και πίσω ολοταχώς.»

### Σοφά λόγια

Όστε ούτις ανδρών εις άπαντα ευδαιμονεί. «Κανένας άνθρωπος δεν ευδαιμονεί σε όλα.» - Ευριπίδης, 480-406 π.Χ., Αρχαίος τραγικός.

### Καλό!

Αστρολογικά είμαι Παρθένος με Καρκίνο. Εσύ; Εγώ κάνω σεξ και είμαι υγιής!